
ТЕМА 4 

ВАЛЮТНИЙ РИЗИК 

 

1.1. Види валютного ризику і фактори його визначення. 

1.2. Методи управління валютним ризиком. 

1.3. Методи управління валютним ризиком на основі хеджування. 

 

1.Види валютного ризику і фактори його визначення 

 

Валютний ризик — це ймовірність виникнення фінансових втрат через 

коливання обмінного курсу валют.Основні види валютного ризику включають 

транзакційний, трансляційний та економічний. 

Транзакційний ризик виникає при операціях з купівлі-продажу товарів, 

послуг або активів у іноземній валюті. 

Трансляційний ризик пов'язаний із переоцінкою фінансових звітів 

компаній через зміни валютних курсів. 

Економічний ризик стосується довгострокових змін у 

конкурентоспроможності компанії через курсові коливання. 

Фактори, що впливають на валютний ризик, включають волатильність 

валютного ринку. Політична та економічна стабільність країн є важливими 

чинниками визначення валютного ризику. Обсяг зовнішньоекономічної 

діяльності підприємства також підвищує вплив валютного ризику. Інфляційні 

процеси можуть спричиняти значні курсові коливання. 

Рівень залежності компанії від іноземних постачальників або клієнтів 

посилює валютний ризик. Спекулятивна активність на валютному ринку є 

додатковим фактором ризику. Нестабільність міжнародних фінансових ринків 

підвищує загальний рівень ризику. 

Використання фінансових інструментів у валюті також впливає на 

ризиковість. Обсяг і структура валютних резервів країни є критичними 

факторами.Зміни у монетарній політиці впливають на динаміку валютних 

курсів. 



Відкритість економіки країни до міжнародної торгівлі зменшує валютний 

ризик. Технологічні інновації у фінансовому секторі змінюють механізми 

управління ризиками. Висока залежність від експортної виручки в іноземній 

валюті підвищує рівень ризику. Геополітичні конфлікти сприяють 

непередбачуваним курсовим змінам. Впровадження надійної системи 

прогнозування курсових змін може знижувати ризики. 

 

1.2. Методи управління валютним ризиком 

 

Управління валютним ризиком — це процес мінімізації можливих 

фінансових втрат від валютних коливань. 

Основним методом є диверсифікація валютних ризиків. Використання 

форвардних контрактів допомагає зафіксувати курс на майбутній період. 

Валютні опціони надають право, але не зобов'язання, купувати або 

продавати валюту за фіксованим курсом. 

Свопи дозволяють обмінювати валютні зобов'язання між сторонами. 

Хеджування за допомогою ф'ючерсів забезпечує захист від 

несприятливих змін курсів. 

Створення внутрішніх механізмів управління валютними ризиками, 

наприклад, багатовалютних рахунків. Використання мультивалютного 

фінансування зменшує залежність від однієї валюти. Визначення натурального 

хеджування шляхом узгодження валют доходів і витрат. Оптимізація грошових 

потоків у різних валютах дозволяє знизити ризики. 

Регулярний моніторинг валютних курсів допомагає оперативно реагувати 

на виклики часу, крім того, дієвими механізмами управління валютними 

ризиками є:  укладання довгострокових контрактів із фіксованими валютними 

умовами; використання валютних резервів компанії для покриття ризиків; 

впровадження програм страхування валютних ризиків; аналіз та прогнозування 

макроекономічних тенденцій; розробка політики валютного управління на рівні 

підприємства; навчання персоналу основам валютного менеджменту; 

використання аналітичного програмного забезпечення для прогнозування 



курсів; застосування механізмів автоматичного регулювання ризиків та 

розробка сценарного аналізу для оцінки можливих наслідків курсових 

коливань. 

 

Методи управління валютним ризиком на основі хеджування 

 

Хеджування — це стратегія мінімізації валютних ризиків через фінансові 

інструменти. До найпоширенішого методу відносять укладання форвардних 

контрактів, в свою чергу ф'ючерсні контракти використовуються для 

стандартизованих операцій із захисту від ризиків, а, опціони надають гнучкість 

у виборі курсів і строків виконання. 

Валютні свопи ефективні для довгострокового хеджування. 

Компанії використовують натуральне хеджування шляхом балансування 

валютних потоків. Використання кореляцій між валютами допомагає 

знижувати ризики. Укладання угод у локальній валюті зменшує необхідність у 

хеджуванні. 

Хеджування за допомогою страхування валютних ризиків популярне 

серед малих підприємств. Створення резервного фонду в іноземній валюті для 

покриття потенційних втрат. Поєднання кількох хеджингових інструментів 

забезпечує гнучкість і надійність. 

Використання спекулятивного хеджування для отримання додаткових 

прибутків. Стратегія "вбудованого хеджування" включає узгодження доходів і 

витрат у межах одного контракту. Контроль валютних ризиків через 

дотримання нормативів і лімітів. Підтримка довгострокових відносин із 

банками для доступу до вигідних інструментів. 

Використання композитних інструментів, таких як свопціони. 

Підприємства можуть обирати симетричне чи асиметричне хеджування 

залежно від ситуації. Розробка стратегій активного хеджування залежно від 

ринкових умов. Постійний аналіз ефективності використаних інструментів 

хеджування. Інтеграція хеджингових рішень у загальну фінансову стратегію 

компанії. 



 


